
Έκθεση μνήμης για τη Μικρασιατική Καταστροφή 

O Δήμος Νεάπολης-Συκεών υπό την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας 
Κατερίνας Σακελλαροπούλου, φιλοξενεί στο Μουσείο Προσφύγων της 
Πολιτιστικής Γειτονιάς, έκθεση με τίτλο «Γη μνήμης – In memory land :  
100 χρόνια από τη Μικρασιατική καταστροφή». 
Είναι ένας ύμνος στη μνήμη, ωδή στην ελπίδα από 24 Ιταλούς και Έλληνες 
εικαστικούς καλλιτέχνες στο Μουσείο Προσφύγων στην Πολιτιστική Γειτονιά 
Συκεών και όπως λέει ο μεγάλος μας νομπελίστας ποιητής Γ. Σεφέρης : «Η 
μνήμη όπου κι αν την αγγίξεις, πονάει… Η καταστροφή της Σμύρνης ήταν η 
ταφόπλακα του Ελληνισμού στη Μικρά Ασία και στις ακτές της Μαύρης 
Θάλασσας. Το πλήγμα για το έθνος ήταν τεράστιο, τις συνέπειες η χώρα 
τις βιώνει και θα τις βιώνει για πολλές δεκαετίες ακόμα. Το ελληνικό 
έθνος συρρικνώθηκε βίαια, με ανυπολόγιστο κόστος σε κάθε επίπεδο. 
Μπορεί να πέρασαν 100 χρόνια, οι μνήμες να θαμπώνουν, να ξεθωριάζουν 
και να σβήνουν σιγά-σιγά, όμως είναι απόλυτη ανάγκη να μείνουν ζωντανές 
-κι εδώ, έρχεται η Τέχνη να κάνει το καθήκον της. Ο δήμος Νεάπολης-
Συκεών, σε συνεργασία με την Ελληνική Κοινότητα Σικελίας «Τρινακρία», 
φιλοξενεί την εικαστική έκθεση «Γη μνήμης-In memory land: 100 χρόνια 
από τη Μικρασιατική Καταστροφή». 
«Η Πολιτιστική μας Γειτονιά και το Μουσείο Προσφύγων είναι το ιδανικό 
σημείο για την έκθεση τέχνης και μνήμης της Μικρασιατικής Καταστροφής.  
Οι πολίτες του δήμου μας, απόγονοι προσφύγων και αυτοί, τιμούν τη μνήμη 
κρατώντας την ζωντανή μέσα από τις δεκαετίες που περνούν Ο επιμελητής 
της έκθεσης Francesco Piazza υπογράμμισε την ισχύ του πολιτισμού ως 
εργαλείο ενοποίησης των λαών. «Η επιλογή των έργων έγινε με ιδιαίτερη 
προσοχή καθώς πραγματεύεται μια καταστροφή, αυτή του Ελληνισμού της 
Μικράς Ασίας. Γνωρίζετε όλοι πως ο πολιτισμός γίνεται εργαλείο 
ενοποίησης των λαών, μεταφέρει μηνύματα μεταξύ λαών μέσα στον χρόνο. Η 
έκθεση δεν είναι απλώς μεταφορά μνήμης, θέλουμε με δυνατή θέληση να 
δημιουργήσουμε μια ωδή στην ελπίδα, έναν ύμνο στη μνήμη, έτσι ώστε 
τίποτα από όλα αυτά να μην ξαναγίνει ποτέ». 
Η έκθεση παρουσιάζεται στο Μουσείο Προσφύγων της Πολιτιστικής Γειτονιάς 
Έβρου 49, Συκιές, πάρκο «Παναγιώτη Αφαλή» H διάρκειά της είναι από 8 
Οκτωβρίου 2022 – 8 Δεκεμβρίου 2022 και οι ώρες λειτουργίας είναι 
Δευτέρα-Παρασκευή: 10.00-13.00 και 17.00-20.00 Για να επισκεφθείτε την 
έκθεση επικοινωνήστε με τη Δημοτική Σύμβουλο - Υπεύθυνη Πολιτιστικής 
Γειτονιάς Ειρήνη Καγιαμπίνη στο τηλέφωνο 
6976705667 
 
 
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΠΟΛΗΣ-ΣΥΚΕΩΝ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΤΗΛ. 2313 329558-559-577 
e-mail: grpaideias.neapsyk@n3.syzefxis.gov.gr 

 

 

 

 

mailto:grpaideias.neapsyk@n3.syzefxis.gov.gr


 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 


